



**О проведении мероприятия в рамках
информационно – образовательного проекта
«ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» – для
учащихся 8-11 классов государственного
учреждения образования «Средняя школа № 9
г.Слонима» 26.10.2023 г.**

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. Семья – начало всех начал» (о роли родителей в создании условий для разностороннего развития детей, значении семьи и семейного воспитания).

26 октября в государственном учреждении образования «Средняя школа № 9 г.Слонима» в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» состоялся открытый диалог по теме: «Родина моя Беларусь в лицах. Семья – начало всех начал». Его участники, учащиеся 11-х классов, а также гость, руководитель миссионерского отдела Новогрудской епархии иерей Николай Савицкий, обсудили вопрос роли родителей в создании условий для разностороннего развития детей, значении семьи и семейного воспитания.

Николай Савицкий известен многим ребятам через совместные молодежные мероприятия, благотворительные акции, интеллектуальные квесты, организатором которых является священник. Иерей Николай – участник телевизионных передач, о его проекте «Ночь в храме» совсем недавно на своих страницах писала газета «Беларусь сегодня». Он является руководителем молодёжного клуба «Симфония».

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»

Модератор встречи акцентировала внимание ребят на роли и месте семьи в жизни каждого человека, огромном значении семейного воспитания для становления личности, человека, гражданина.

Интерактивная викторина «Мы узнаём» позволила учащимся проверить и пополнить свои знания о законодательстве Республики Беларусь, регулирующем брачные отношения, социальной поддержке семей, наградах для многодетных матерей. В ходе диалога ребята еще раз вспомнили о важности празднования Дня матери и Дня отца. Интерес учащихся вызвали сообщения о людях, которые не только занимают высокие посты в государстве, но и являются многодетными родителями, успешно справляются с воспитанием детей. Среди них Министр образования Республики Беларусь Иванец Андрей Иванович, заместитель Министра образования – Кадлубай Александр Владимирович. Иерей Николай



Савицкий дополнил информацию учащихся рассказом о многодетном отце, общественном деятеле Алексее Талае.

ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»



Второй этап ШАГа прошел с использованием технологии «100 вопросов взрослому». Ребята смогли ближе познакомиться с деятельностью Николая Савицкого, узнать о важных этапах его жизни, о семье, о правилах воспитания собственных детей. В своих ответах на вопросы ребят, Николай Савицкий отметил, что семья – важная составляющая общества, и чем выше

статус семьи, тем крепче государство.

С особым вниманием ребята слушали о семейных традициях, об их ценности для сплочения родителей и детей. Формула семейного счастья, по мнению гостя и ребят, в любви и уважении друг к другу, взаимной поддержке и огромной ответственности за воспитание детей. Ведь на самом деле семья – начало всех начал.



ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»

В ходе реализации третьего этапа участники отметили актуальность темы для современного молодого поколения. В условиях разрушения традиционных семейных ценностей так важно сохранить семью, основанную на духовно-нравственных и христианских устоях.

Модератор подвела итоги, акцентируя внимание на том, что семейное счастье – это огромный ежедневный труд каждого члена семьи.

Ребята также обсудили содержание страницы виртуального альбома, которая будет посвящена гостю открытого диалога, иерею Николаю Савицкому.



Коваль Светлана Николаевна,
заместитель директора по
воспитательной работе
ГУО «Средняя школа № 9
г. Слонима»